

СОДЕЙСТВИЕ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА В ОБЛАСТИ ТОРГОВЛИ

Содействие Процессу
Присоединения
Узбекистана к ВТО



Добро пожаловать в шестнадцатый выпуск нашего информационного бюллетеня!

Мы рады представить вашему вниманию шестнадцатый выпуск Информационного бюллетеня, посвященного проекту [Европейского Союза \(ЕС\)](#). «[Содействие процессу присоединения Узбекистана к ВТО](#)», который реализуется [Международным торговым центром \(МТЦ\)](#). Настоящий проект содействует присоединению Узбекистана ко [Всемирной торговой организации \(ВТО\)](#) для создания благоприятных условий для экономического развития страны посредством ее интеграции в мировую торговую систему.

Этот выпуск освещает деятельность проекта по оказанию поддержки Узбекистану в период с июля по сентябрь 2024 года. В течение квартала организовано координационное совещание доноров совместно с главным переговорщиком Узбекистана, Европейским союзом и МТЦ, где Узбекистан определил четыре основных приоритетных направления оказания технической помощи, включая создание исследовательского центра торговой политики для оказания технического содействия. В рамках проекта была разработана дорожная карта по созданию данного центра. Другими приоритетными направлениями признаны укрепление институционального потенциала для адаптации регламентов и законодательства в сфере торговой защиты, СФС и ТБТ к требованиям ВТО.

Проект оказывает активное содействие Узбекистану в этих областях и продолжит активную поддержку по этим направлениям. В течение этого квартала проект также организовал обучение четырех высокопоставленных государственных служащих Узбекистана на целевых курсах повышения квалификации по их профильной специальности на базе Летней академии при Институте мировой торговли (WTI) в Берне (Швейцария).

Данная публикация также доступна на английском и узбекском языках.

Более подробная информация о нашем Проекте доступна на наших сайтах на [английском](#), [русском](#) и [узбекском](#) языках.

По всем вопросам просим обращаться по электронной почте:
WTOAccessionUZB@intracen.org

Оставайтесь на связи: #WTOAccessionUZB

Приятного чтения!



ПРИМЕЧАНИЕ от нашей команды:

Kindly note that you have been included in the mailing list of our newsletter following your participation to one of our events. If you wish to unsubscribe, you can do so [here](#).

Обращаем внимание, что вы были включены в список нашей новостной рассылки по итогам участия в одном из наших мероприятий. Если вы хотите отказаться от рассылки, пожалуйста, пройдите по этой [ссылке](#).

Сиз ахборотнома почта рўйхатимизга бизнинг тадбирлар бирида иштирок этганлигиз натижасида киритилганлигизни эслатиб ўтамиз. Ушбу обунани бекор қилмоқчи бўлсангиз, келтирилган [хавола](#) орқали уни рад қилишингиз мумкин.

ПОДРОБНЕЕ

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОЕКТА: ХОД И ДОСТИЖЕНИЯ

Проект направлен на достижение ряда заданных целей:

	Правительство Узбекистана будет лучше осведомлено о подготовке документов и выработке своих переговорных позиций в соответствии с требованиями процесса присоединения к ВТО
	Исполнительная и законодательная ветви власти будут лучше информированы о разработке отдельных отраслевых законов и нормативно-правовых актов (НПА), необходимых в соответствии с новыми международными обязательствами Узбекистана
	Будет повышена осведомленность государственных служащих, занимающихся выработкой торговой политики, о процессе присоединения к ВТО и правовых основах организации
	Узбекистан повысит свою готовность к соблюдению правил ВТО , в частности в отношении Соглашений ВТО по СФС/ТБТ и об упрощении процедур торговли
	Работа МТЦ будет способствовать повышению осведомленности бизнес-сектора, включая ассоциации женщин-предпринимателей, о процессе присоединения к ВТО и его преимуществах

Для полного и четкого представления о ходе реализации проекта и достигнутых результатах итоги прошедшего квартала рассматриваются в разрезе пяти целей проекта:

ЦЕЛЬ № 1

Содействие в выработке обоснованной переговорной позиции и подготовке соответствующих документов, необходимых для прохождения процесса присоединения к ВТО

При присоединении страны к ВТО основу переговоров об условиях ее членства составляют действующие законы и нормативные требования в сфере торгово-экономических отношений. Важным достижением этого квартала стала публикация проекта отчета Рабочей группы. Этот отчет входит в итоговый пакет документов по присоединению, включая предложения по доступу к рынкам товаров и услуг, которые будут определять обязательства Узбекистана в рамках переговоров с ВТО. Последовательное техническое содействие со стороны проекта способствовало продвижению переговоров о вступлении, что позволило Секретариату ВТО успешно завершить подготовку проекта отчета Рабочей группы. Обсуждение данного отчета планируется на следующем заседании Рабочей группы до конца 2024 года.

Специалисты проекта также предоставили советы и рекомендации относительно дальнейших перспектив переговорного процесса. Проект организовал обмен экспертным опытом по созданию и развитию перспективного исследовательского центра для поддержки вступления Узбекистана в ВТО и формирования торговой политики. Такой аналитический центр мог бы содействовать выполнению и обеспечению выполнения обязательств Узбекистана в рамках ВТО после его присоединения к этой структуре системы мировой торговли.

ЦЕЛЬ № 2

Укрепление потенциала для разработки отраслевых законов и нормативных актов с целью приведения национальной торговой политики Узбекистана в соответствие с требованиями для вступления в ВТО

Для вступления в ВТО присоединяющаяся страна также должна привести свои внутренние законы в соответствие с соглашениями ВТО, что подразумевает проведение экспертного анализа действующего в стране законодательства на предмет такого соответствия. Наш проект оказывает Узбекистану содействие в этом аспекте процесса присоединения.

В прошлом квартале Узбекистан обратился за содействием в создании государственной структуры, ответственной за меры по защите торговли. Проект уже помог Узбекистану разработать законодательные основы режима защиты торговли – по применению антидемпинговых и компенсационных пошлин, а также по защитным мерам. Такая структура должна стать институциональной основой системы, обеспечивающей защиту отечественных производителей от таких видов недобросовестной торговой практики, как демпинг или искажающее конкуренцию субсидирование.

Проект также получил запрос на проведение оценки возможного влияния вступления Узбекистана в ВТО на экономику страны. Целью исследования является оценка влияния изменения импортных тарифов на торговые потоки, а также на отдельные товарные позиции. Исследование также оценит экспортный потенциал Узбекистана при вступлении в ВТО – как в разрезе товаров, так и рынков. Оценка воздействия даст более точное представление о торговой ситуации в Узбекистане, чтобы помочь команде переговорщиков в составлении перечней обязательств по доступу к рынкам. Работа над исследованием началась в июле и, как ожидается, будет завершена в декабре 2024 года.

ЦЕЛЬ № 3

Повышение осведомленности государственных служащих, занимающихся выработкой торговой политики, о процессе присоединения к ВТО и правовых основах Организации

Проект способствует повышению квалификации государственных служащих в области технических аспектов реализации соглашений ВТО. В минувшем квартале был проведен ряд обучающих мероприятий в рамках Программы подготовки специалистов по торговой политике, разработанной совместно с ташкентским Университетом мировой экономики и дипломатии. К участию в программе привлекались, по возможности, эксперты Программы кафедр ВТО. 17-18 июля был проведен интенсивный курс, посвященный тонкостям Соглашения ВТО по торговым аспектам прав интеллектуальной собственности (ТРИПС). 21 августа был проведен курс по таможенным вопросам, регулируемых Соглашениями ВТО по таможенной оценке, правилам происхождения и упрощению процедур торговли. В рамках амбициозной программы из 11 курсов, которая была запущена в январе 2024 года для быстрого развития институциональных экспертных знаний по ключевым торговым дисциплинам, осталось провести два курса.



Sanjar Norquvatov

WE NEED MORE OF
THIS KIND OF TRAINING TO BE

«Благодаря этим курсам я теперь лучше разбираюсь в соглашениях ВТО и поэтому могу внести более весомый вклад в ведение торговых переговоров и разработку мер нормативного регулирования торговли», –
Хушнуда Раупова, главный специалист Агентства по управлению государственными активами Узбекистана.

«Нам бы побольше таких тренингов, организуемых нашими партнерами», – Санжар Норкуватов, начальник отдела Исследовательского института правовой политики при Министерстве юстиции Узбекистана.

Программа обучения была изначально разработана непосредственно для участников группы по организации присоединения Узбекистана к ВТО, но при этом оказалась также очень полезной для более широкой аудитории – разработчиков торговой политики и студентов УМЭД.

В третьем квартале – в июле – четыре высокопоставленных государственных служащих (два из Министерства инвестиций, промышленности и торговли и два из Министерства юстиции) приняли участие в специальных курсах Летней академии при Институте мировой торговли в Швейцарии.

Проект организовал их обучение на курсах «Инвестиционное право и устойчивое развитие» и «Международные контракты в сфере трансграничной торговли и инвестиций». Участники остались исключительно положительные отзывы.

СМОТРИТЕ



«Программа позволила мне получить всестороннее представление о работе ВТО и предоставила возможности для общения с экспертами из Швейцарии», – Зиёдулло Келдибеков, ведущий специалист Комитета по развитию конкуренции и защите прав потребителей Узбекистана

«Курс оказался невероятно полезным, поскольку помог выработать ценную стратегию [переговоров] и существенно повысить понимание переговорного процесса [ВТО] в целом», – Хушнуда Раупова, главный специалист Агентства по управлению государственными активами Узбекистана

ЦЕЛЬ № 4

Укрепление национального институционального потенциала в области санитарных и фитосанитарных норм (СФС), технических барьеров в торговле (ТБТ) и упрощения процедур торговли в соответствии с требованиями ВТО

Продолжилась работа по оказанию Узбекистану помощи в создании институтов, связанных с ТБТ и СФС, для решения технических аспектов администрирования международных правил в этих сложных областях.

Проект продолжал оказывать содействие Государственному ветеринарному комитету в пересмотре Закона Узбекистана о ветеринарии с целью приведения его в соответствие с Кодексом здоровья наземных животных Всемирной организации здоровья животных.

В части наращивания потенциала в течение квартала были проведены два учебных семинара для экспертов – очный и онлайн. На семинаре, проходившем с 1 по 3 июля 2024 года, ветеринарные эксперты, представители хозяйствующих субъектов и сотрудники профильных государственных структур узнали, как применять надлежащую гигиеническую (GHP) и производственную практики (GMP), а также как проводить анализ рисков и критические контрольные точки (HACCP) на скотобойнях. В этом семинаре, что немаловажно, приняли участие представители частного сектора. На семинаре, проводившемся 4–5 июля, были рассмотрены основы идентификации, регистрации и прослеживаемости животных в целях обеспечения их здоровья, безопасности пищевых продуктов и международной торговли. Проект также способствовал организации стажировки четырех должностных лиц профильных органов СФС и Таможенного комитета в Риге, Латвия, с 23 по 27 сентября. Обучение, проводившееся на базе продовольственно-ветеринарной службы Латвии, было посвящено применению мер СФС и контроля безопасности пищевых продуктов в Латвии и ЕС в целом.

На упомянутой выше координационной встрече доноров Узбекистан указал на укрепление кадровой базы в области СФС и ТБТ как на одно из четырех приоритетных направлений содействия стране на перспективу. В связи с этим проект сосредоточит дальнейшие усилия на развитии технического потенциала в этих областях.

ЦЕЛЬ № 5

Повышение осведомленности заинтересованных сторон, включая ассоциации женщин, о присоединении страны к ВТО

Одной из ключевых целей проекта является повышение осведомленности представителей частного сектора о влиянии вступления Узбекистана в ВТО и об открывающихся для бизнеса возможностях в мировой торговле. В прошлом году в рамках проекта была проведена серия семинаров по повышению осведомленности, и по просьбе получателей помощи проект готов продолжить такое обучение.

[**Читайте статьи на нашем сайте**](#)